
 
 
 
 
              Protokół  

z posiedzenia Sesji Rady Gminy Wielgomłyny 
          z dnia  28 kwietnia 2008 roku  

 
 
Ustawowy stan radnych  - 15  
Faktyczny stan radnych  - 15  
Obecnych radnych   - 14  
 
 

1. Animucka Jolanta    8. Poradzisz Maria  
2. Barański Stanisław    9. Siedlarczyk Józef  
3. Bukała  Krzysztof   10. Skraboń Krzysztof  
4. Grabowski Zbigniew    11. Szymczyk Barbara  
5. Kopiecki Jan     12. Tatara Henryk  
6. Łoś Stanisław    13. Majer Kamila  
7. Olczyk Stanisław    14. Witkowski Janusz 

 
Radni  nieobecni:  
 
1 Tomaszewski Paweł  
 
Ponadto w sesji uczestniczyli:  
 

1. Bogdan Witaszczyk - Wójt Gminy 
2. Bożena Nowak - Sekretarz Gminy  
3. Zofia Stolecka - Skarbnik Gminy  
4. Media w osobie pana T. Kolmasiak 
5. sołtysi zgodnie z listą obecności oraz p. Milc Marta .  

 
Punkt 1.  

Otwarcie sesji i stwierdzenie guorum, przedstawienie porządku obrad sesji.  
 
  Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Łoś. Przewodniczący 
stwierdził, że sesja została zwołana prawomocnie. Na stan radnych 15 obecnych w chwili 
rozpoczęcia sesji było 13 ( nieobecny  radny Skraboń i radny  Tomaszewski), a więc obrady 
sesji są prawomocne do podejmowania uchwał.  
 
 Do porządku obrad, który radni otrzymali wraz z projektami uchwał Pan Wójt zgłosił 
wniosek wraz z uzasadnieniem o poszerzenie porządku o następujące tematy: 

1. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania w użyczenie nieruchomości zabudowanej 
położonej w miejscowości Wielgomłyny 
(potrzeba  podjęcie powyższej uchwały  podyktowana jest  złożeniem wniosku o 

dofinansowanie budowy windy w Gminnym Ośrodku Zdrowia)  



2. Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości gruntowej niezabudowanej 
stanowiącej własność Gminy Wielgomłyny położonej w miejscowości Wola Życińska 
oznaczonej numerami 12/1, 13/1, 13/2 
( jest osoba chętna na nabycie  powyższych działek ). 

       3.   Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości  
            Wielgomłyny na lata 2008-2015  przedłożonego przez zebranie wiejskie sołectwa  
            Wielgomłyny.  
           (Uchwała w powyższej sprawie była podjęta  w dniu 14 marca 2008 roku. Na dzień 

dzisiejszy znamy już wartości kosztorysowe zadań ujętych w planie oraz źródła finansowania . 

Jest już nam wiadomo, że w miesiącu lipcu będzie można składać wnioski o 

współfinansowanie z programu Odnowa Wsi. Zebranie wiejskie miejscowości Wielgomłynyw 

dniu 27 kwietnia 2008 roku  przyjęło własna uchwalę   Plan Odnowy Miejscowości 

Wielgomłyny.  

Po zmianach porządek obrad przedstawiał się następująco:  
1. Otwarcie  XVI Sesji Rady Gminy, stwierdzenie quorum, przedstawienie porządku obrad 
Sesji. 
2. Przyjęcie protokołu z obrad XIV i XV Sesji . 
3. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2007 rok. 
   a) zapoznanie radnych z uchwałą i opinią Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Wielgomłyny z 
wykonania budżetu gminy za 2007 r. 
   b) zapoznanie z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania 
budżetu gminy za 2007 r. 
3a. Ocena wykonania budżetu gminy za  rok 2007 
3b. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za rok 2007. 
4. Zatwierdzenie sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Zdrowia - samodzielnego 
publicznego zakładu opieki zdrowotnej w Wielgomłynach za rok 2007. 
5.Podjęcie uchwały w sprawie przekazania w użyczenie nieruchomości zabudowanej 
położonej w miejscowości Wielgomłyny. 
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 r.. 
7.Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości gruntowej niezabudowanej 
stanowiącej własność Gminy Wielgomłyny położonej w miejscowości Wola Życińska 
oznaczonej numerami 12/1, 13/1, 13/2 
8. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości          
Wielgomłyny na lata 2008-2015  przedłożonego przez zebranie wiejskie sołectwa 
Wielgomłyny.  
9. Informacja Wójta Gminy o wykonaniu zadań gminy w okresie międzysesyjnym. 
10.Sprawy różne. 
11. Interpelacje i zapytanie radnych. 
12.. Wnioski i oświadczenia radnych. 
13. Zamknięcie obrad  XVI Sesji Rady Gminy Wielgomłyny. 
Porządek obrad przedstawiony powyżej został przyjęty jednogłośnie. Stan radnych 13. 
 
      Punkt 2.  
 
Przyjęcie protokołu z obrad XIV i XV Sesji . 
 
Radni  głosując za przyjęciem protokołu z XIV sesji Rady Gminy przyjęli powyższy protokół 
jednogłośnie.  Również jednogłośnie został przyjęty protokół z XV sesji Rady Gminy.  
Do treści protokołów nie zgłoszono żadnych uwag. Stan radnych w chwili głosowania 13.  
 



 
 
 
      Punkt 3.  
 Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2007 rok. 
   a) zapoznanie radnych z uchwałą i opinią Komisji Rewizyjnej Rady Gminy 
Wielgomłyny z wykonania budżetu gminy za 2007 r. 
   b) zapoznanie z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania 
budżetu gminy za 2007 r. 
 
   Przewodniczący Rady Gminy  poprosił  Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej  Jana 
Kopieckiego o zapoznanie z uchwałą   i opinią  Komisji Rewizyjnej  z wykonania budżetu za 
2007 rok.  
Następnie Pani Zofia Stolecka – Skarbnik Gminy  zapoznała radnych z opinia Regionalnej 
Izby Obrachunkowej  dot. sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2007 rok. 
Dyskusji nad przedstawionymi materiałami nie podjęto. 
 
      Punkt 3 a 
 
 Ocena wykonania budżetu gminy za  rok 2007 
 
Przewodniczący otworzył dyskusję nad sprawozdaniem, które radni otrzymali z 
dwutygodniowym wyprzedzeniem.  
Pan Wójt – te zadania, które były nakreślone w budżecie w 2007 roku zostały wykonane.  
W 2007 roku przygotowaliśmy się do pozyskiwania  funduszy, dlatego część budżetu została  
zainwestowana w przygotowanie dokumentacji technicznej.  
Pierwszy program jaki ma ruszyć to Program Odnowy Wsi. Na spotkaniu Wójtów  które 
odbyło się w dniu poprzedzającym sesję poinformowano samorządy że  składanie wniosków 
do tego programu odbędzie się w miesiącu  czerwiec-lipiec. Kryterium, które należy spełnić   
to dochód na jednego mieszkańca, stopa bezrobocia, i ponad 50 % własny wkład finansowy .  
Wnioski w programie mogą składać  poza gminami również stowarzyszenia, czy związki 
wyznaniowe. Maksymalnie można pozyskać do 500 tys. zł.  W latacg 2007-2013 można 
pozyskać  fundusze najwyżej  na 3 wnioski. Mamy komplet dokumentacji do wniosku  na 
wykończenie budynku GOK, zaprojektowanie drogi Niedośpieln –Huta, budowę  kanalizacji 
w Krzętowie i oczyszczalni  w Goszczonej  i Niedośpielinie. Łącznie na inwestycje wraz z 
dokumentacją techniczną  w 2007 roku wydatkowano 1.800 tys. zł.  
Wykonano miedzy innymi drogi bitumiczne : 
-Wola Życińska – przez wieś za  kwotę 266180zł.  
-Do Kubików i przez wieś  za kwotę 284.113zł.  
Pratkowice wieś – wartość inwestycji  89408  
Zmodernizowano  pierwszy budynek Urzędu Gminy  za kwotę  199.181 zł  
Zakupiono nowa centrale telefoniczna – 7.867zł  
Komputery i programy  -5.545 zł 
Wodociąg dla koloni Krzętów  za kwotę – 79789zł  
Kontynuowano kanalizację na ulicy Ogrodowej w Wielgomłynach, która pochłonęła kwotę 
533.589 zł przy planie 606.300 zł. Pan Wójt poinformował o problemie  z przejściem przez 
działkę na ulicy Ogrodowej. Czynsz za przejście  34 m rur właściciel żądał 6 tys zł. Kwota ta 
nie została  zaakceptowana  przez komisje RSG,R,Bi OŚ. Rury ze spornej działki  zostały 
usunięteProwadzono również  remonty bieżące dróg  tłuczniem  z góry Chełmo i grysami.  
Radni nie podjęli dyskusji.  



Na sale przybył radny Skraboń.  Stan radnych 14.  
 
 
      Punkt 3b 
Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za rok 2007. 
 
 Przewodniczący odczytał projekt uchwały  w sprawie udzielenia absolutorium 
Wójtowi Gminy  za 2007 rok.  Uchwała została przyjęta 11 głosami za , 3 wstrzymującymi, 
przeciwnych nie było, przy stanie radnych na sali 14.  
Uchwała Nr XVI/19/08 stanowi załącznik do protokołu.  
Przewodniczący złożył Wójtowi w imieniu własnym i radnych gratulacje za wykonanie 
budżetu i życzył sukcesów w realizacji zadań roku bieżącego.  
P. Wójt dziękując za gratulacje poinformował że rozwój gminy będzie uzależniony od 
środków z zewnątrz.  W tym roku Wojewódzki Fundusz mimo spisanych umów odszedł od 
umarzania środków w wysokości 35 %  będą umorzenia tylko w wysokości 17 %  na 
wsparcie zadań ekologicznych. Środki  europejskie są  nadal niedostępne , nie można na dzień 
dzisiejszy składać wniosków , jest dużo niewiadomych. Wsparcie z Urzędu 
Marszałkowskiego na budowę dróg dojazdowych  jest również coraz niższe . Na rok 2008 w 
Urzędu Marszałkowskiego na ten cel otrzymamy tylko  25 tys. zł. ( w roku poprzednim 70 
tys.)  
Uzyskaliśmy 9 miejsce w rankingu gmin w województwie  w inwestycjach ekologicznych 
W końcowej części wypowiedzi p. Wójt złożył podziękowanie sołtysom, radnym oraz  
pracownikom  za dobrą współpracę w realizacji zadań. 
 
      Punkt 4.  
 
 Zatwierdzenie sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Zdrowia - samodzielnego 
publicznego zakładu opieki zdrowotnej w Wielgomłynach za rok 2007. 
 
    Rada Społeczna Gminnego Ośrodka zdrowia w dniu 23 kwietnia przyjęła  sprawozdanie 
finansowe.  
Księgowa  GOZ p. Jolanta Ciesielska przedstawiła sprawozdanie, które stanowi załącznik do 
protokołu.  
Przychody GOZ w 2007 roku wynosiły 729322 zł z tego na  podstawową opiekę zdrowotną 
598.951zł stomatologię – 136905 zł, ginekologię 26.246zł., usługi odpłatne świadczone przez 
GOZ – 12450 zł. Zapytań do przedstawionego sprawozdania finansowego nie było.  
Radna Animucka zapytała o plany na przyszłość.  
Odp. – Kierownika GOZ – kończymy remont rejestracji łącznie z umeblowaniem i 
podłączeniem sieci komputerowej, następnym etapem to gruntowny remont  gabinetu 
szczepień i gabinetu pediatrycznego. Poinformował również że zyski z tego roku i lat 
ubiegłych ( 138 tys. zł)  zabezpieczają  trzymiesięczne  funkcjonowanie  GOZ na wypadek 
braku wpływów z NFZ.  
Wójt Gminy –  złożony został wniosek na wybudowanie windy, która może  być początkiem 
otwarcia gabinetu rehabilitacji,  Planowana była dotacja  z PEFRON-u w wysokości  75 % 
całości zadania, na dzień dzisiejszy już wiemy, że  dofinansowanie będzie dotyczyć tylko 
samej windy ( 77 tys. plus VAT) zapytał, czy GOZ wesprze ze swoich zysków  budowę 
planowanej windy.  
Odp. Księgowej J.Ciesielskiej -  zapis statutowy mówi tylko o usługach medycznych, i może 
blokować  finansowanie windy. Jednoznacznej odpowiedzi księgowa nie udzieliła.  



Pomysł  p. Wójta dot. potrzeby otwarcia  i wyposażenia gabinetu rehabilitacyjnego został 
poparty przez radnego Siedlaczka.  
Kier. GOZ - Żeby uzyskać kontrakt na rehabilitację, należy spełnić bardzo dużo warunków, 
które na dzień dzisiejszy  nie jesteśmy w stanie spełnić , jednym z nich jest właśnie budowa 
windy. 
W dalszej części wypowiedzi uzgodniono spotkanie popołudniowe ( godz. 18-ta)  p. Wójta i 
Kierownika GOZ dotyczące sprawy  Świtoń i jej niepełnosprawnego dziecka , Wyżej 
wymieniona Pani oczekuje pomocy od   GOZ i Urzędu Gminy.  
Przewodniczący pochwalił działalność kierownika GOZ, wskazał na ciągle wzrastającą 
estetykę  gabinetów, miłą  i standardową obsługę, zatrudnienie nowego lekarza oraz  
rozważanie możliwości  utworzenia gabinetu rehabilitacji w dalszej przyszłości . Stanowisko 
wyrażone przez Przewodniczącego  jest  również oceną  mieszkańców  Zagórza. 
Więcej głosów nie było.  
Przewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt uchwały  w sprawie zatwierdzenia  
sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka  Zdrowia – samodzielnego publicznego 
zakładu opieki zdrowotnej  za  rok 2007. Uchwała  Nr  XVI/20/08 została podjęta 
jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. Stan radnych 14.  
 
     Punkt 5  
Podjęcie uchwały w sprawie przekazania w użyczenie nieruchomości zabudowanej 
położonej w miejscowości Wielgomłyny. 
 
Punkt ten zreferował Wójta Gminy. Kilka lat temu Starostwo Powiatowe przekazało budynek 
GOZ  dla Urzędu Gminy pod warunkiem że będzie służył podstawowej opiece zdrowotnej.  
Następnie były prowadzone rozmowy z Kierownikiem GOZ o przekazaniu obiektu, lecz 
Kierownik  GOZ nie był zainteresowany całym budynkiem  w którym mieszczą się również 
mieszkania i garaże .  Z zajmowanej powierzchni pod  działalność medyczną wpływał czynsz 
uchwalony dla tego typu obiektów.  
W momencie złożenia wniosku do PEFRON o współfinansowanie  budowy windy  konieczne 
jest przekazanie  fragmentu obiektu na rzecz GOZ.  W przypadku generalnego remontu 
obiektu  decyzje współfinansowania będą wspólne.  W końcowej części wypowiedzi p. Wójt 
apelował do radnych  o zagłosowanie za przekazaniem  części obiektu na rzecz GOZ.  
Projekt uchwały odczytany przez Przewodniczącego  został przegłosowany jednogłośnie.  
Stan radnych 14. Uchwała Nr XVI/21/08 w sprawie przekazania w użyczenie nieruchomości 
zabudowanej położonej w miejscowości Wielgomłyny stanowi załącznik do protokołu  
 
     Punkt 6.  
 Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 r. 
 
    Zmiany w budżecie gminy przedstawiła Skarbnik Gminy. Zmiany dotyczyły :  
Po stronie dochodów  wpłynęły środki – 3 tys. zł. dla Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 
na wynagrodzenia dla pracownika socjalnego  
Świadczenie pomocy materialnej  dla uczniów  ( stypendia)  58865 zł  
Razem dochody zwiększyły się o kwotę  61865 złotych.  
 
W trakcie realizacji tego punktu zarządzono 10 minutową przerwę.  
 
Stan radnych po przerwie- 13  
Na salę obrad nie wrócił radny Skraboń.  
 



Po stronie wydatków – zmiany dotyczyły:  
-  należności z tytułu zatrudnienia w ramach prac  publicznych i interwencyjnych  
na wynagrodzenia 46680 zł, ubezpieczenia   7100, fundusz pracy – 410 zł, PEFRON 19.700, 
podróże krajowe  2 tys. ł  
- na  wykonanie dokumentacji  elewacji zewnętrznej i wewnętrznej  GOK – 10 tys. zł.  
- 35 tys. zł. na drogę Niwa Goszczowska – Chełmo   w związku z planowanym wykonaniem 
63% całości zadania w roku bieżącym.  
Łącznie wydatki  planuje się na kwotę 186.455zł. Deficyt  wyniesie 124 tys. i proponuje się  
pokryć z nadwyżki  ( wolne środki zgodnie z zał . Nr 3 do projektu uchwały)  
Dyskusji nad zmianami radni nie podjęli.  
Projekt uchwały odczytany przez Przewodniczącego Rady Gminy został przyjęty przez 
radnych jednogłośnie  ( 13 radnych za)  Uchwała Nr XVI/22/08w sprawie zmian w budżecie 
gminy na 2008 rok  stanowi załącznik do protokołu.  
 
     Punkt 7.  
 
Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości gruntowej niezabudowanej 
stanowiącej własność Gminy Wielgomłyny położonej w miejscowości Wola Życińska 
oznaczonej numerami 12/1, 13/1, 13/2.  
 
 P. Wójt poinformował :   Mamy wycenę nieruchomości  w Woli Żylińskiej  na kwotę 26 tys. 
zł.,  działka  o pow. 25 arów nieuzbrojona.  Mamy wiele zadań  nakreślonych do realizacji,  
a ciągłe zmiany  w zasadach współfinansowania zadań  już realizowanych zmuszaja nas  do 
korzystania z mienia komunalnego. Przykładem może być zmiana umorzeń kredytów  z Woj. 
Funduszu Ochrony Środowiska  z 35 na 17  procent  na czym nasz budżet traci 40 tys. zł.  
Radna  Animucka  zapytała czy jest zainteresowanie  kupujących. Obecny p. S.Jędrzejczyk  
Sołtys Woli Żylińskiej  nie potwierdził zainteresowania  powyższą nieruchomością.  
Więcej głosów  w powyższym temacie nie było. Projekt uchwały przedstawiony przez 
Przewodniczącego  został przyjęty 13 głosami za. Uchwała  Nr XVI/ 22/08 w sprawie 
sprzedaży nieruchomości gruntowej niezabudowanej stanowiącej własność Gminy 
Wielgomłyny położonej w miejscowości Wola Życińska oznaczonej numerami 12/1, 13/1, 
13/2.  stanowi załącznik do protokołu.  
 
     Punkt 8  
 
  Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości  Wielgomłyny 
na lata 2008-2015  przedłożonego przez zebranie wiejskie sołectwa Wielgomłyny.  
 
 Plan  powyższy  był już tematem obrad sesji. Na dzień dzisiejszy mamy opracowane 
kosztorysy inwestycji zawartych w POM Wielgomłyny. Wójt poinformował o etapach 
rozpatrywania wniosków, których nierozłącznym  elementem jest  właśnie Plan Odnowy 
Miejscowości. 
  Aby dostać się na listę  rankingową należy uzyskać 3 punkty.Jednym z punktów  jest 50 % 
udział własnego budżetu  w zadaniach inwestycyjnych. Radni nie podjęli  dyskusji nad  
Planem . Przewodniczący odczytał uchwalę Zebrania wiejskiego miejscowości Wielgomłyny   
przyjmującą powyższy plan. 
Projekt uchwały przedstawiony przez Przewodniczącego Rady Gminy został przyjęty 10 
głosami „za” i 3 wstrzymującymi.  Uchwała nr XVI/24/08 w sprawie zatwierdzenia Planu 
Odnowy Miejscowości  Wielgomłyny na lata 2008-2015  przedłożonego przez zebranie 
wiejskie sołectwa Wielgomłyny stanowi załącznik do protokołu. 



 
     Punkt 9  
 
 Informacja Wójta Gminy o wykonaniu zadań gminy w okresie międzysesyjnym. 
 
   P. Wójt poinformował o zaproszeniu do podpisania umowy na realizację  działań 
prorodzinnych w  zakresie polityki społecznej. Na to zadanie otrzymamy 66.200 EURO. Jest 
to wynik podjęcia w marcu 2006 roku  uchwały  w sprawie Gminnej Strategii Rozwoju 
Polityki Społecznej. Jesteśmy umówieni  z koordynatorem z którym  zgodnie z Gminną 
Strategią Rozwoju Polityki Społecznej  wybierzemy zadania, które są niezbędne na naszym 
terenie. Okres realizacji tego zadania to 2 lata.  
 
Komisja Rozwoju Społeczno-Gospodarczego  przeprowadziła  oględziny wszystkich dróg,  
i wytypowała  drogi do remontu, członkowie komisji uznali kwotę 4 tys przyznawaną na 
sołectwa za zbyt niską do potrzeb. Poza remontami bieżącymi będą realizowane  następujące 
zadania w zakresie  dróg:  
Trzebce – Sroków  za kwotę  20 tys.  
Rogi – Krzętów – 10 tys. zł  
Grabowie – 6 tys. zł.  
Odwodnienie Odrowąża – 20 tys.zł.  
Drogi powiatowe będą remontowane  w najbliższych dniach.  
 
W miejscowości Sokola Góra zostały zgruzowane dwa budynki  ( gorzelnia i karczma).  
Gruz, złom i drewno z zgruzowanego budynku  w wyniku głosowania ( 13 głosami za)  radni 
przeznaczyli do sprzedania ( w pierwszej kolejności  dla mieszkańców Sokolej Góry) w 
następujących   cenach:  
kamień – 40 zł za 1 m sześcienny  
stal złomowa – 1,20 za kg  
drewno na potrzeby szkoły w Wielgomłynach  
kamień który nie będzie  sprzedany wywieść na drogi . 
Okres sprzedaży – 2 tygodnie. Pieniądze ze sprzedaży na rzecz sołectwa Sokola Góra, po 
potrąceniu kosztów zgruzowania ( 150 plus VAT na godzinę pracy młota).  
 
Ustalona została   przez komisje cena 6 tys. za 1 ar  zakupu gruntu  od p. Śmigów. Przed 
podjęciem decyzji o zakupie musimy  poprosił o wycenę biegłego.  
 
6 maja  o godz. 14-tej odbędzie się szkolenie na temat prawnych aspektów budowy 
wodociągów i kanalizacji. Była to forma zaproszenia sołtysów i radnych  na powyższe 
szkolenie.  Zebrania wiejskie w Niedośpielinie i Krzętowie odbędą się w póżniejszym 
terminie.  
 
Bardzo duża ilość bobrów na terenie naszej  gminy powoduje zniszczenia łąk. Rolnicy 
alarmują ze względu na  kontrole dopłat bezpośrednich  prowadzone  przez  agencję.  
Problem ten dotyczy również mostu w Krzętowie, którego podpory drewniane są niszczone.  
Będziemy o tym problemie informować Urząd Wojewódzki.  
 
Następną sprawa była wysokość pobieranych prowizji przez sołtysów. Określony w uchwale  
9,4 % zysk od  pobranych kwot dotyczy wszystkich sołectw. Wysokość zainkasowanych 
kwot nie jest wysoka poza sołectwem  Niedośpielin,  gdzie występuje b. prężny podmiot 



gospodarczy, który podatek od nieruchomości wpłaca również sołtysowi. Prowizja tego 
sołectwa jest bardzo wysoka.   
Sołtys sołectwa Pratkowice – zróżnicować  procent  prowizji, a w przypadku wpłat 
bezpośrednio do gminy zaliczać na rzecz sołtysa z  którego pochodzi mieszkaniec. 
Sołtys Niedośpielina – p. Gaik  sam  zaproponował  wpłaty gotówkowe . Widzi, że coś robię 
dla sołectwa.  
Sołtysi 15 głosami za przyjęli propozycje zróżnicowania prowizji do 5 tys. zł 9,4 %, powyżej 
5 tys. mniejszy procent ( nie określono  wysokości) . Stan sołtysów na sali 15.  
Po przeprowadzeniu  rozeznania o wysokości wpłat temat prowizji  wróci pod obrady na 
następnej sesji.  
 
Radna  Poradzisz – zapytała czy sołtysi są zainteresowani konkursem „Czystość i porządek w 
sołectwie”. 30 kwietnia mija termin zgłaszania sołectw do konkursu. Czy kontynuować nadal  
powyższy konkurs czy zrezygnować. Przewodniczący Rady Gminy był za zmodyfikowaniem  
regulaminu  i wprowadzeniem zapisu ze sołectwa, które wygrały w roku poprzednim nie będą  
brane pod uwagę przez 2 – 3 lata.  
Wójt – idea była bardzo słuszna podnosząca estetyk miejscowości, spowodowała 
nieporozumienia między sołectwami, które nie zajęły nagrodzonych  miejsc.  
 
     Punkt 12  
  Wnioski i zapytania  radnych. 
 
Witkowski – osoba zainteresowana kupnem  budynku po spółdzielni produkcyjnej  pyta o 
decyzje  eksperta. 
P. wójt – górna granica możliwości finansowych zainteresowanego p. Kantorosińskiego to 
kwota 25 tys.( propozycja Wójta to 40 tys. )  zł. Jest to jedyna osoba zainteresowana kupnem. 
Budynek częściowo stoi na działce  osoby, która chce go kupić. Inna osoba nie kupi ze 
względu  na 1/3 gruntu prywatnego  
na którym stoi budynek. Należy podjąć decyzje czy zrobić wycenę i przetarg, czy w formie 
ceny rynkowej proponowanej przez zainteresowanego. 
 
Radny Barański – p. Dobosz  zakopał się ciągnikiem na polu i ma pretensje że nie jest 
wyczyszczony rów.  
Wójt – czyszczenie rowów należy do Spółek  Wodnych, przy częściowej odpłatności 
rolników. Zaproponować takie rozwiązanie  rolnikom i przy dofinansowaniu  
zainteresowanych  gmina  pomoże w czyszczeniu rowów. Gmina nie prowadzi melioracji.  
 
Radna Poradzisz – poinformowała  o zarzutach, które wypowiada sołtys Wlażlak . Radna  
chciała sama wyjaśnić z sołtysem zarzuty dot. jej osoby , lecz sołtys nie chciał  rozmawiać,  
Dlatego zdecydowała o ujawnieniu powyższego zajścia na obradach dzisiejszej sesji. 
Główne pomówienia   radnej to blokowanie inwestycji w Niedośielinie i pobieranie  
comiesięcznej  diety  w wysokości 700 złotych.  Sołtys Wlażlak nie potwierdził swojego 
udziału w pomówieniach radnej.  Przewodniczący Rady Gminy  w swej wypowiedzi   
zwrócił uwage p. sołtysowi, apelując jednocześnie  o poprawę współpracy  przedstawicieli 
tego sołectwa. 
 
Radny Barański wyposażyć sołectwa w tablice informacyjne. Jest niezbędna  przy przystanku 
Odrowąż , ponieważ  mieszkańcy  oklejają  ogłoszeniami  przydrożne drzewa.  
 
Pani Milc- kiedy będzie robiona  wytyczona  droga w Karczowie i  konserwacja rowu i stawu.  



Brakło pieniędzy na dokończenie zadania konserwacji , które sami sobie określili mieszkańcy.  
Zlecone zostanie  rozeznanie dokończenia prac przez Z.Komunalny. Jeżeli chodzi o drogę, 
jest to zadanie ponad 4 tysiące przyznane sołectwu. Jest to zadanie inwestycyjne i musi być 
zapisane w  budżecie 2009 roku.  
 
Sołtys Sienkiewicz podziękował  Wójtowi Gminy za pracę na rzecz sołectwa Pratkowice  
i złożył gratulacje  wynikające z udzielenia  absolutorium.  
 
Radna Animucka – problem z opróżnianiem koszy  na śmieci. Wokół koszy bardzo dużo 
śmieci. Odp. Wójta – będziemy  przy pomocy własnych pracowników usuwać śmieci 
pozostawione  przy koszach.  
 
Sołtys Zagórowicz -  na drodze Widok – Odrowąż koniecznie wykonać prace równania  
Sprzętem typu równiarka.  
 
Sołtys Konieczny – zasypać doły po ośmiorakach w Kruszynie, gdzie mieszkańcy wywożą 
śmieci.  
 
Przewodniczący Rady Gminy przypomniał radnym  o zbliżającym się terminie  składania  
oświadczeń majątkowych.  
 
     Punkt 13  
 
 Zamknięcie obrad  XVI Sesji Rady Gminy Wielgomłyny 
 
   Przewodniczący dziękując obecnym za aktywny udział  w obradach zamkną XVI Sesję 
Rady Gminy.  
 
 
Protokołowała  
 
Anna Jędrzejczyk  
 
 
 
 
 
 
 
 


